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e-Dönüşüm Uygulamaları

E-BELGE E-DEFTER

DEFTER BEYAN



 e-Belge; Türkiye Cumhuriyeti Hazine ve Maliye Bakanlığına bağlı Gelir 
İdaresi Başkanlığınca hayata geçirilen 

 e-fatura, 

 e-arşiv fatura, 

 e-irsaliye, 

 e-serbest meslek makbuzu (e-SMM), 

 e-bilet,

 e-müstahsil makbuzu (e-MM), 

 gibi dijital dönüşüm uygulamalarına verilen üst başlık adıdır.

 e-Belge uygulamaları, Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB)'nın belirlediği 
standartlarda hazırlanarak GİB'e iletilir. 

E-BELGE NEDİR?

https://www.hmb.gov.tr/
https://ebelge.gib.gov.tr/
http://ticari1.com/e-fatura
http://ticari1.com/e-arsiv
http://ticari1.com/e-irsaliye
http://ticari1.com/e-smm
http://ticari1.com/e-mustahsil
http://ticari1.com/e-mustahsil
http://ticari1.com/e-donusum






E-FATURA ZORUNLULUĞU



E-FATURA ZORUNLULUĞU



E-İRSALİYE ZORUNLULUĞU



E-İRSALİYE E-SMM E-MM ZORUNLULUĞU



E-DÖNÜŞÜM GÜNCEL TABLO



E-DÖNÜŞÜM GÜNCEL TABLO



E-DÖNÜŞÜM GÜNCEL TABLO



E-DÖNÜŞÜM GÜNCEL TABLO



Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 509)’n de Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ (Sıra No: 573) 12/11/2024 tarihli ve 32720 sayılı Resmi Gazetede 

yayımlanmıştır. 

 e-Fatura ve e-Arşiv Fatura uygulamasına dahil olmayan 

mükelleflerce düzenlenecek faturaların 1/1/2025 ila 31/12/2025 

tarihleri arasında vergiler dahil toplam tutarının 3 Bin T L’yi aşması 

halinde, 1/1/2026 tarihinden itibaren ise tutarına bakılmaksızın e-
Arşiv Fatura olarak düzenlenmesi zorunludur.

 İnşaat Demiri İzleme Sistemine geçiş zorunluluğu getirilen 

mükelleflerden brüt satışhasılatı (veya satışları ile gayrisafi iş hasılatı) 

2024 ve müteakip hesap dönemlerinde 1Milyon TL ve üzeri olan 
mükellefler söz konusu şartların sağlandığı ayı izleyen dördüncü ayın 

başından itibaren e-irsaliye uygulamasına geçmeleri zorunludur.

 1/1/2025 tarihinden itibaren e-Dekont uygulaması (İHTİYARİ)



Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 509)’n de Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ (Sıra No: 573) 12/11/2024 tarihli ve 32720 sayılı Resmi Gazetede 

yayımlanmıştır. 

 Müstahsil makbuzunun ve,

 Gider pusulasının elektronik ortamda düzenlenebilmesinin 

kolaylaştırılması ve yaygınlaştırılması amacıyla belgenin taraflarca 
ıslak imza ile imzalanması yerine tarafların bilgilerinin elektronik 

ortamda ya da iletişim araçları yoluyla doğrulanabilmesine yönelik 

düzenleme yapılmıştır.

 e-Belge uygulamasına dahil olma yöntemlerinden birisi olan 

doğrudan entegrasyon yönteminin etkinleştirilmesi ve belirli kapasite 

ve bilgi işlem alt yapısına sahip olan mükelleflerin bu yöntemi 

kullanabilmesinin temin edilmesi konusunda düzenleme yapılmıştır.



E-FATURA - E-ARŞİV FATURA

E-FATURA UYGULAMASINA DAHİL E-FATURA UYGULAMASINA DAHİL DEĞİL

E-ARŞİV 

FATURA
E-FATURA KAĞIT 

FATURA

E-ARŞİV 

FATURA

Gib e-arşiv 

portal

Vergi 

mükellefi 

olmayan 5 

Bin TL’yi, 

Vergi 

mükellefleri

ne

6.900 TL’

Özel Entegratör

Entegrasyon

GİB e-fatura portal













 E-FATURA SENARYO

 TEMEL

 TİCARİ

 İHRACAT

 YOLCU BERABER

 BEDELSİZ İHRACAT

 KAMU

 ENERJİ

 E-FATURA TİPİ

 SATIŞ

 İSTİSNA

 TEVKİFAT

 İHRAÇ KAYITLI

 İADE

 ŞARJ (7 Günlük)

 ŞARJ ANLIK















E-FATURA İPTAL

 TİCARİ FATURA                RED/KABUL

 TEMEL FATURA             E-FATURA İPTAL/İTİRAZ PORTALI          







E-DEFTER   https://www.edefter.gov.tr 

• 01.01.2025 Tarihinden itibaren tüm bilanço usulü tüm defterler

• Başvuru; 

• www.edefter.gov.tr/edefterbasvuru.html adresinde yer alan elektronik 

başvuru ekranından gerçek kişi mükellefler nitelikli elektronik sertifika (NES) 

veya mali mühür ile tüzel kişi mükellefler mali mühür kullanarak,

• Dijital Vergi Dairesi kullanıcı kodu ve şifre kullanılarak Dijital Vergi Dairesi 

üzerinden e-Defter Başvuru dilekçesi ile yapılabilmektedir.

• KAMUSM : Mali Mühür – Elektronik İmza – Zaman Damgası



E-DEFTER   https://www.edefter.gov.tr 



E-DEFTER   https://www.edefter.gov.tr 



E-DEFTER   https://www.edefter.gov.tr 

E-Defter Gönderimi

• Mükellefin kendi Mali Mühürü veya Elektronik İmzası ile

• Yetki Almış Yazılım Firmalarının Mali Mühürü ile

• Meslek Mensubunun Mali Mühürü veya Elektronik İmzası ile

İmzalanarak Gelir İdaresi Başkanlığı sistemlerine 

yüklenebilmektedir.



E-DEFTER   https://www.edefter.gov.tr 



E-DEFTER   https://www.edefter.gov.tr 
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E-DEFTER   https://www.edefter.gov.tr 



Sorularınız varsa sorabilirsiniz……

BURCU ERGENE

SMMM&Bağımsız Denetçi


